



ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

21 апреля 2022 г.

№ 32/2220

О рекомендациях "парламентского часа" на тему "О состоянии законности и правопорядка на территории Волгоградской области по итогам 2021 года"

Волгоградская областная Дума постановляет:

1. Утвердить рекомендации "парламентского часа" на тему "О состоянии законности и правопорядка на территории Волгоградской области по итогам 2021 года" (прилагаются).
2. Направить настоящее постановление начальнику Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Волгоградской области, в Администрацию Волгоградской области, местным администрациям муниципальных районов и городских округов Волгоградской области.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет Волгоградской областной Думы по государственному строительству, местному самоуправлению и развитию территорий.

Председатель
Волгоградской областной Думы



А.И.Блошкин

Приложение

к постановлению Волгоградской
областной Думы

от 21 апреля 2002 г. № 32/ 2220

РЕКОМЕНДАЦИИ

"парламентского часа" на тему "О состоянии законности и правопорядка на территории Волгоградской области по итогам 2021 года"

Заслушав отчет начальника Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Волгоградской области (далее – ГУ МВД России по Волгоградской области) Вельможко Д.Ю. о деятельности ГУ МВД России по Волгоградской области за 2021 год, депутаты Волгоградской областной Думы отметили, что криминогенная обстановка на территории Волгоградской области в 2021 году оставалась сложной, но контролируемой правоохранительными органами.

В отчетном периоде по сравнению с 2020 годом снизилось число зарегистрированных преступлений (с 38687 до 37910, -777 или 2 процента). Сократилось количество убийств (со 124 до 97, или 21,8 процента), доведений до самоубийства (с 5 до 1, -4 или 80 процентов), фактов умышленного причинения вреда здоровью (с 279 до 236, -43 или 15,4 процента), разбоев (со 119 до 105, -14 или 11,8 процента), побоев (с 508 до 344, -164 или 32,3 процента), нарушений неприкосновенности жилища (с 326 до 177, -149 или 45,7 процента), поджогов (с 213 до 144, -69 или 32,4 процента).

Несмотря на отмеченные положительные тенденции, имеется ряд проблемных вопросов. Так, снизилось общее количество раскрытых преступлений (с 17190 до 16939, -251 или 1,5 процента). Произошел рост причинений смерти по неосторожности в 2,1 раза (с 36 до 74), истязаний в 4,5 раза (с 2 до 9, +7), причинений тяжкого вреда здоровью по неосторожности (с 39 до 51, +12 или 30,8 процента), случаев клеветы (с 16 до 23, +7 или 43,8 процента), изнасилований (с 43 до 56, +13 или 30,2 процента), насильственных действий сексуального характера (с 60 до 99, +39 или 65 процентов).

Результаты анализа показывают, что каждое четвертое преступление, совершаемое на территории Волгоградской области (25,7 процента от общего количества преступлений), – это преступление в сфере IT-технологий. При этом за последние годы количество таких преступлений увеличилось. В 2021 году

правоохранительными органами зарегистрировано 9769 преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (в 2020 году – 8563).

Одним из важных шагов для решения проблемы противодействия киберпреступности стала деятельность вновь созданных специализированных подразделений, что способствовало формированию системного подхода к раскрытию и расследованию данных преступлений. Так, в 2021 году возросло число расследованных преступлений указанной направленности (с 1019 до 1728, +709 или 69,6 процента), раскрываемость увеличилась на 5,8 процента.

За отчетный период увеличилось количество преступлений, связанных с оборотом наркотических средств (с 1811 до 1599; +212, или 11,7 процента), из которых 76,3 процента – тяжкие и особо тяжкие (с 1196 до 1366, +170 или 8,6 процента). Полицией пресечен ряд крупных поставок, осуществляемых через Волгоградскую область. Всего из незаконного оборота изъято почти 470 килограммов наркотических веществ, это в два раза больше, чем в 2020 году. Одним из основных направлений деятельности подразделений по контролю за оборотом наркотиков в отчетный период являлась профилактическая работа, направленная на предупреждение наркомании, в том числе среди молодежи и несовершеннолетних лиц, а также выявление правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ. Несмотря на все усилия правоохранительных органов, вопрос распространения наркотических средств, психотропных и иных одурманивающих веществ в молодежной среде по-прежнему остается актуальным.

Сложной остается обстановка на дорогах области. Вместе с тем в 2021 году снизилось количество дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП) (с 2459 до 2267, -192 или 7,8 процента), число погибших в ДТП (с 309 до 232, -77 или 24,9 процента) и раненых (с 3174 до 2979, -195 или 6,1 процента). Однако увеличилось количество ДТП с участием детей (с 317 до 331, +14 или 4,4 процента) и число детей, получивших ранение в ДТП (с 346 до 358, +12 или 3,5 процента), но уменьшилось число погибших в ДТП детей (с 19 до 7, -12 или 63,2 процента).

В отчетном периоде усилия подразделений полиции по охране общественного порядка были сосредоточены на решении приоритетных задач по борьбе с преступностью, обеспечению правопорядка и общественной безопасности. По-прежнему основным приоритетом деятельности органов полиции в 2021 году оставались вопросы антитеррористической защищенности. В результате принятых мер в отчетном периоде терактов не допущено. За 12 месяцев 2021 года на территории области во взаимодействии с сотрудниками Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Волгоградской области выявлено 17 преступлений террористического характера

(-12 или 41,4 процента). Также в отчетном периоде зарегистрировано 10 преступлений экстремистского характера (-3 или 23,1 процента).

Не менее важным направлением в работе полиции в 2021 году оставалось противодействие распространению идеологии терроризма и экстремизма в информационных сетях как широко распространенного и доступного средства коммуникаций. В ходе мониторинга сетей "Интернет" установлено 98 интернет-ресурсов, на которых размещалась такая информация. Кроме того, в ходе мониторинга выявлено 48 аккаунтов, на которых размещалась информация, пропагандирующая смерть и самоубийства. Все они были заблокированы.

Приоритетное внимание уделялось вопросам обеспечения охраны общественного порядка. За отчетный период на территории области проведено свыше 11 тысяч массовых общественно-политических, культурно-зрелищных, религиозных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие свыше 2,5 миллиона граждан. На охрану общественного порядка было задействовано более 40 тысяч сотрудников органов внутренних дел.

На основании вышеизложенного участники "парламентского часа" р е ш и л и:

1. Отчет начальника ГУ МВД России по Волгоградской области Вельможко Д.Ю. о деятельности ГУ МВД России по Волгоградской области за 2021 год принять к сведению.

2. Рекомендовать начальнику ГУ МВД России по Волгоградской области Вельможко Д.Ю. обратить внимание на необходимость:

усиления работы по проведению процессуальных проверок по фактам распространения заведомо ложной информации, а также ущемляющей достоинство и деловую репутацию лиц, замещающих государственные должности Волгоградской области, умаляющей авторитет органов государственной власти Волгоградской области, в средствах массовой информации, на иных информационных ресурсах в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и активизировать работу по выявлению и привлечению к ответственности лиц, разместивших указанную информацию;

продолжения работы по профилактике и выявлению преступлений, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и средств сотовой телефонной связи, а также по информированию населения Волгоградской области о наиболее распространенных и новых схемах совершения таких преступлений;

принятия дополнительных мер, направленных на выявление фактов незаконной продажи несовершеннолетним никотинсодержащей продукции, а также устройств для потребления никотинсодержащей продукции;

усиления контроля совместно с инспекцией государственного жилищного надзора Волгоградской области за выполнением управляющими организациями обязательств по управлению многоквартирными домами, а также за законностью процедуры заключения договоров управления многоквартирными домами в связи с поступающими в полицию жалобами граждан.

3. Рекомендовать Администрации Волгоградской области:

рассмотреть "Информационно-аналитическую записку о результатах деятельности полиции ГУ МВД России по Волгоградской области за 2021 год", представленную начальником ГУ МВД России по Волгоградской области Вельможко Д.Ю., и принять меры к совершенствованию деятельности в пределах своих полномочий;

рассмотреть возможность дальнейшего развития систем аппаратно-программного комплекса "Безопасный город" на территории Волгоградской области;

продолжить деятельность по обеспечению антитеррористической защищенности региональных объектов образования, культуры и спорта.

4. Рекомендовать местным администрациям муниципальных районов и городских округов Волгоградской области:

рассмотреть "Информационно-аналитическую записку о результатах деятельности полиции ГУ МВД России по Волгоградской области за 2021 год", представленную начальником ГУ МВД России по Волгоградской области Вельможко Д.Ю., и принять меры по устранению выявленных недостатков в пределах своих полномочий;

при формировании и утверждении бюджетов муниципальных образований предусмотреть финансирование, необходимое для реализации муниципальных программ, направленных на профилактику правонарушений и укрепление правопорядка;

продолжить работу по взаимодействию с правоохранительными органами по организации охраны общественного порядка и безопасности граждан на территории муниципальных образований;

совместно с подразделениями полиции в пределах своих полномочий организовать работу по систематическому информированию граждан о профилактике экстремизма и терроризма.